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ПОКАЗНИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НЕОБОРОТНИХ 

АКТИВІВ ТА ЇХ ФАКТОРНИЙ АНАЛІЗ 
 

Кожне підприємство, враховуючи характер використання майна та 

особливості діяльності, поділяє активи на необоротні та оборотні. Відповідно 

до НП(С)БО 1 необоротні активи – всі активи, що не є оборотними [1]. Отже, 

необоротні активи (розділ І активу балансу «Необоротні активи», рядок 1095) – 

це ресурси, які утримуються підприємством більше дванадцяти місяців або 

одного операційного циклу (якщо він перевищує дванадцять місяців) з метою 

отримання у майбутньому економічних вигод, пов’язаних з їх використанням.  
У структурі майна більшості вітчизняних підприємств переважають 

необоротні активи, тому ефективність їх використання має безпосередній вплив 

на ефективність використання майнових ресурсів у цілому. 
За вихідною інформацією фінансової звітності, а саме форми № 1 «Баланс 

(Звіт про фінансовий стан)» і форми № 2 «Звіт про фінансові результати (Звіт 

про сукупний дохід)», пропонуємо оцінювати ефективність використання 

необоротних активів за комплексними показниками одержання у розрахунку на 

1000 грн середньорічної вартості необоротних активів: чистого доходу від 

реалізації продукції (товарів, робіт, послуг); валового прибутку; операційного 

доходу; прибутку від операційної діяльності; прибутку до оподаткування; 

чистого прибутку. Умовою позитивної динаміки наведених показників є 

випереджальне зростання результативних показників діяльності (доходів та 

фінансових результатів) порівняно зі зростанням середньорічної вартості 

необоротних активів. 
У процесі аналізу показників ефективності використання необоротних 

активів важливим є визначення, за рахунок яких факторів сформувався рівень 

того чи іншого показника. Розглянемо послідовність факторного аналізу 

показників одержання операційного доходу та чистого прибутку в розрахунку 

на 1000 грн середньорічної вартості необоротних активів. 
І етап. Побудова кратних моделей детермінованого факторного аналізу:  
- для показника одержання операційного доходу на 1000 грн 

середньорічної вартості необоротних активів (ЕНАОД): 
                                                 ЕНАОД = ОД ÷ НА;                                                  (1) 

- для показника одержання чистого прибутку на 1000 грн середньорічної 

вартості необоротних активів (ЕНАЧП): 
                                                 ЕНАЧП = ЧП ÷ НА,                                                  (2) 

де ОД – операційний дохід (форма № 2, сума рядків 2000 і 2120); 
     ЧП – чистий прибуток (форма № 2, рядок 2350); 
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     НА – середньорічна вартість необоротних активів (форма № 1, рядок 

1095, (гр. 3 + гр. 4) ÷ 2). 
Отже, на зміну показників одержання операційного доходу та чистого 

прибутку в розрахунку на 1000 грн середньорічної вартості необоротних 

активів впливають два фактори: операційний дохід (чистий прибуток) (прямий 

вплив) і середньорічна вартість необоротних активів (обернений вплив).  
ІІ етап. Із використанням способу ланцюгових підстановок розрахунок умовних 

значень результативного показника: 
- показника одержання операційного доходу на 1000 грн середньорічної 

вартості необоротних активів (ЕНАОДум): 
                                                 ЕНАОДум = ОД1 ÷ НА0;                                             (3) 

- показника одержання чистого прибутку на 1000 грн середньорічної 

вартості необоротних активів (ЕНАОДум): 
                                                 ЕНАЧПум = ЧП1 ÷ НА0,                                             (4) 

де ОД1 – операційний дохід звітного року; 
     ЧП1 – чистий прибуток звітного року; 
     НА0 – середньорічна вартість необоротних активів базового року. 
ІІІ етап. Визначення загальної зміни результативного показника та впливу 

факторів на цю зміну.  
Загальна зміна (+,-) показника одержання операційного доходу на 1000 грн 

середньорічної вартості необоротних активів у звітному році порівняно з 

базовим роком: 
                                        ∆ЕНАОД = ЕНАОД1 – ЕНАОД0,                                     (5) 

у тому числі за рахунок факторів: 
1) операційного доходу: 

                                        ∆ЕНАОДод = ЕНАОДум – ЕНАОД0;                                  (6) 
2) середньорічної вартості необоротних активів: 

                                        ∆ЕНАОДна = ЕНАОД1 – ЕНАОДум.                                  (7) 
Загальна зміна (+,-) показника одержання чистого прибутку на 1000 грн 

середньорічної вартості необоротних активів у звітному році порівняно з 

базовим роком: 
                                        ∆ЕНАЧП = ЕНАЧП1 – ЕНАЧП0,                                     (8) 

у тому числі за рахунок факторів: 1) чистого прибутку: 
                                        ∆ЕНАЧПчп = ЕНАЧПум – ЕНАЧП0;                                  (9) 

2) середньорічної вартості необоротних активів: 
                                        ∆ЕНАЧПна = ЕНАЧП1 – ЕНАЧПум.                                 (10) 

ІV етап. Формулювання висновків за результатами факторного аналізу, в 

яких розкривається рівень і характер впливу кожного фактору на загальну зміну 

результативного показника. 
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